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Govor ravnateljice za Dan škole 2025. godine 

 

 

Uvaženi gosti, dragi profesori, posebno srdačan pozdrav našim dragim 

umirovljenicima, i nadasve, dragi učenici, srdačno vam želim dobrodošlicu na 

proslavi Dana naše Škole! 

Okupili smo se danas, 5. prosinca, na rođendan našeg glasovitog profesora 

Ambroza Haračića, a uoči blagdana Svetog Nikole, zaštitnika djece i pomoraca. 

Upravo tim danom započinje ono posebno, toplo blagdansko ozračje nadolazećeg 

Božića i Nove godine u našoj školi i našem gradu. 

Obilježavanje Dana škole simbolično smo započeli u srijedu, 3. prosinca, projekcijom 

filma "Zeleni barba" u lošinjskom kinu. 

Ova godina za našu školu je posebno značajna. Godina je to velikih jubileja! 

 170 godina od osnutka Državne pomorske škole i čak 245 godina od početka prvih 

poduka o navigaciji u Malom Lošinju. Također, slavim 35 godina kako naša škola s 

ponosom nosi ime Ambroza Haračića.  

I zato „Jedrimo od Haračića do danas i dalje: 170 godina učenja, rasta i 

plovidbe.“ 

Moramo se sjetiti tih davnih početaka. Prve poduke o navigaciji započele su još 

davne 1780. godine, kao privatna škola braće Vidulić. Od 1855. godine djeluje kao 

Državna nautička škola za obuku kapetana duge plovidbe. Na vrhuncu "zlatnog 

doba" lošinjskog pomorstva, sredinom 19. stoljeća, Mali Lošinj je imao nevjerojatnih 

147 jedrenjaka i 1400 kapetana i mornara!  

Godine 1948. zatvoren je Pomorski tehnikum u Malom Lošinju, a učenici su prešli u 

nautički odsjek Pomorskog tehnikuma u Rijeci. 1960. godine ponovno je otvorena 

Pomorska škola u Malom Lošinju. 

Uz Pomorsku školu 1960. godine otvorena je Ekonomska škola, a nakon toga i 

Ugostiteljska škola 1967. godine.  

1974. godine otvoren je  područni odjel Tehničke škole Rijeka u Cresu, školske 

godine 1984./85. creski odjel pripaja se Srednjoj školi A. Haračića  u Malom Lošinju u 

čijem sastavu i danas djeluje. 

Upravo u svjetlu bogate pomorske tradicije, s ponosom najavljujem dolazak 

međunarodne izložbe "Jadransko i jonsko brodovlje u novom vijeku (1650.-1850.)", 

koja je 2024. godine otvorena u Pesaru. Planirano je da izložba tijekom 2026. godine 

posjeti nekoliko lokacija u Hrvatskoj, a Mali Lošinj bit će jedna od nezaobilaznih 

postaja. 

Danas, zgrada u kojoj se nalazimo, sa svojim zapovjednim mostom i jarbolom, 

već 50 godina podsjeća nas na tu bogatu tradiciju. 
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Ovom prilikom želim se posebno obratiti našim dragim umirovljenicima koji su 

danas s nama. Vi niste samo gosti, vaš rad, vaša predanost i godine koje ste utkali u 

živote generacija učenika su temelj na kojem mi danas gradimo. Hvala vam za svaki 

savjet i svu ljubav koju ste nesebično davali ovoj ustanovi. Lijepo vas je vidjeti u 

našem društvu danas. 

No, Dan škole nije samo osvrt na prošlost. To je proslava sadašnjosti i uspjeha naših 

učenika i nastavnika. 

I ove školske godine, aktivnosti iz novog Školskog kurikuluma su se intenzivno 

počele realizirati: odlazak na Festival jezika, kuharske radionice u sklopu 

manifestacije Okusi Mediteran, posjet Smotri fakulteta i Interliberu, radionica „Ja 

istražujem @ Cres“, sudjelovanje na Festivalu empatije, posjet muzeju „PEEK & 

POKE“, posjeti izložbama u lošinjskom muzeju, sudjelovanje na Sudoku natjecanju, 

organizacija školskog kviza… 

Osim toga, ova školska godina donosi i značajnu reformu strukovnog 

obrazovanja – kurikularnu promjenu, odnosno u naše prve razrede strukovne škole 

uvedena je modularna nastava. Ovaj novi pristup obrazovanju primjenjujemo u 

zanimanjima kuhar, pomoćni administrator, tehničar za brodostrojarstvo, pomorski 

nautičar te u zanimanju novog naziva turistički tehničar destinacije. 

Time se želi unaprijediti kvalitetu nastave i osigurati da naši učenici dobiju 

suvremena znanja i vještine, prateći tehnološki razvoj i potrebe tržišta rada. 

Posebno želim istaknuti uspjehe naše filmske skupine! Njihov trud prepoznat 

je na brojnim festivalima u zemlji i inozemstvu. Film "Bura" pobijedio je na Osmim 

danima medijske pismenosti te su učenici Sanjin i Karlo pozvani na otvaranje 

Pulskog filmskog festivala, film redateljice Lee "Ruža" osvojio je prvo mjesto na 

Filmskom festivalu smijeha u Zagrebu, video „Osorski glagoljski tekstovi“ dobilo je 

priznanje na Filmskom festivalu mladih i baštine u Sloveniji. Promo video za 

Podravkin natječaj donio je školi značajnu novčanu nagradu za opremanje 

ugostiteljskog praktikuma! Nagrada i priznanja ima još. Velike čestitke! 

Od 2022./2023. šk. god. u školi se organizira fakultativna nastava Škola i 

zajednica. I upravo, u prvoj godini njezina uvođenja, učenici  su se uključili u taj 

važan projekt s temom Prometna (ne)povezanost otoka, a ove prošle školske godine 

učenicima gimnazije u Cresu tema je bila omogućiti stanovnicima naših otoka 

prednost pri ukrcaju na trajekt – Projekt za trajekt. Ovo ljeto to je bio pilot projekt i 

nadamo se da će pronaći put za nastavak.. 

Također pohvaljujem i Projekt (S)jedi 5!. U svibnju 2024. godine, naši su 

učenici u organizirali sjajan događaj naziva "(S)jedi 5!". Bio je to prekrasan spoj 

ukusne hrane, prirode, dobrog zvuka i sjajne atmosfere, a posebno nam je drago što 

su u događaju sudjelovali i naši creski "šiz-ovci" te što je cijela inicijativa dodatno 

povezala našu otočnu zajednicu. 
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To pokazuje da naša škola ne živi samo unutar zidova, već aktivno sudjeluje u životu 

lokalne zajednice. 

Ovom prilikom želim posebno čestitati i nagrađenim maturantima, Iki, Tinu, 

Niki i Dominiku, koji su na Dan Grada Malog Lošinja dobili priznanje i nagradu Grada. 

Vođeni dobrotom i humanosti na koju nas podsjeća sveti Nikola, naši učenici 

su sudjelovali i u brojnim humanitarnim akcijama i volontiranjem uljepšali dane našim 

najstarijim sugrađanima u domovima u Malom Lošinju i Cresu 

Njihova spremnost da daruju svoje vrijeme i pažnju dokaz je da naša škola ne odgaja 

samo stručnjake, već i dobre ljude. 

Duh te proaktivnosti i suradnje posebno je vidljiv danas, na Dan škole, kroz niz 

radionica koje su naši profesori i učenici pripremili, a koje odražavaju bogatstvo i 

širinu naše škole – od povijesnih tema i navigacije, praktičnih vještina pa do 

suvremenih izazova i gastronomije. Kroz "Ambrozove matematičke igre" i "Escape 

room: Haračićevi izgubljeni spisi", učili su i zabavljali se, njegujući uspomenu na 

našeg velikog učitelja Ambroza Haračića na njegov rođendan. 

Ovaj dan ne bi bio moguć bez zajedničkog rada. Zahvaljujem se svim profesorima i 

učenicima koji su sudjelovali u kreiranju i pripremanju programa, postavljanju izložbe 

starih fotografija u noninom ormaru, organizaciji sportskih natjecanja, radionica, 

uređenju školskog prostora u blagdanskom ruhu.  

Koristim ovu priliku da se od srca zahvalim svim našim partnerima i široj 

lokalnoj zajednici na kontinuiranoj podršci i suradnji. Vaša uključenost i povjerenje su 

neprocjenjivi i ključni za uspjeh naše škole. 

Hvala svima koji su sudjelovali u organizaciji, a posebno hvala profesoricama 

Nataši Lukša, Lani Ladić i Milici Prole na pripremi programa. 

Naša duga povijest uči nas važnoj lekciji, kao što je starogrčki državnik Periklo rekao:  

"Ono što ostavimo iza sebe nisu spomenici od kamena,  

već ono što utkamo u živote drugih." 

Upravo to je misija naše škole već gotovo dva i pol stoljeća – ulagati u živote, znanje 

i budućnost naših učenika. A ta budućnost osigurana je i dolaskom mladih, novih 

profesora, čime ne pada kvaliteta rada škole. U radu škole pomažu i dva naša 

umirovljenika, osiguravajući da nastava i dalje bude što više stručno zastupljena, na 

čemu smo im iznimno zahvalni. 

Sada vas molim da uživate u programu koji su nam učenici sa svojim 

profesorima pripremili za Dan škole.  

  I na kraju, svima vama zaželjela bih obilje sreće i uspjeha za nadolazeće 

božićne i novogodišnje blagdane te ugodne trenutke koje će nam podariti godina 

nova. 

 

Mali Lošinj, 5. prosinca 2025. 


